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議  事  の  経  過 

 開会  午後３時３０分 

教育長 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課長 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

各課長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

教育総務課長 

 ただ今より教育委員会会議を始めます。 
 会議録署名委員については私と根田委員にお願いします。 
 会議録についていかがだったでしょうか。 
（「異議なし」の声あり） 
それでは、承認とさせていただきます。 

 では、４の教育長の報告事項（１）をお願いします。 
 

（「（１）第３０回大館市生涯学習フェスティバルについて」を、資料により
報告） 
 
ご意見、ご質問はございませんか。 
 
質問ではございませんが、私もフェスティバルへ足を運ばせていただきま

した。２か月という長い期間、コロナのこともあり大変だったと思います。
今回は体験型が少なく、展示型の作品が多かった訳ですが、家族で子どもた
ちの作品を見に来る方が結構たくさんいて、それがまた、家族の触れ合いに
もつながり、見ていてほほえましく、このフェスティバルは家族にとっても、
大館市民にとっても大事なフェスティバルだと考えさせられました。来年度
は、コロナ禍の中どのようになるのかわかりませんが、展示する方々が励み
になるような、そして、リカレントにつながるようなフェスティバルを楽し
みにしています。 
 
全面中止ではなくて、工夫して実施するということが大事だと思います。

大館の文化の灯を消さないということです。他にございませんか。なければ
報告はこれで終わります。 
次に議事に入ります。（１）から（４）までを説明願います。 
 

（「議案第１９号大館市奨学資金貸与に関する規則の一部を改正する規則案」 
「協議第３１号大館市学校給食センターに関する条例の一部を改正する条
例案」 
「協議第３２号大館市民文化会館の指定管理者の指定について」 
協議第３３号大館樹海ドームパークの指定管理者の指定について」を資料

より説明） 
 
質疑等ありましたらお願いいたします。 
 
樹海ドームパークとなっていますが、樹海ドームとは何が違うのでしょう

か。 
 
ドームとパークセンターを併せて、大館樹海ドームパークと呼んでいます。 
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委員 

 

教育総務課長 

 

委員 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

教育長 

 

 

各課長 

 

 

教育長 

 

委員 

 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

生涯学習課長 

 

 

教育長 

 

 

 

 
タクミアリーナは違うのですか。 
 
タクミアリーナは大館樹海公園に含まれます。 
 
ドームとパークセンターの裏手にある「かたらいの森」はどちらになるの

ですか。 
 
「かたらいの森」は樹海公園になります。樹海公園にはタクミアリーナが

含まれており、所管はスポーツ振興課となります。指定管理者はドームと同
じ（一財）大館市文教振興事業団です。 
 
議事の（１）から（４）は承認とさせていただきます。次に協議第３４号

をお願いします。 
 

（「協議第３４号令和２年度大館市一般会計補正予算（第１１号）」を資料に
より説明） 
 
ご質問等ございませんか。 
 
少年相談センターの報酬について伺います。前年度に対する件数と、来年

度の事業体制を伺います。 
 
一点目については、昨年度まで嘱託職員として契約をしておりましたので、

時間外の支給ができず、代休という形で処理しておりました。今年度からは、
一律、会計年度任用職員となったため時間外の支給ができるようになりまし
た。今回、要求した額で下期を賄えられるかというと、厳しいです。休日や
時間外の相談を受けてくれているのが現状ですが、働き方改革もあることか
ら、相談者からの理解をいただきながら時間内の相談を受けて行くようにし
たいと考えています。二点目の来年度の体制ですが、今年度同様の二人体制
を維持していきたいと思います。 
 
生涯学習課の児童育成費の支援補助（ＰＰ分）の内容についてご説明をお

願いします。 
 
プレイングパートナーを略してＰＰと呼んでいます。正規の放課後児童ク

ラブ支援員に対して、資格の無い補助員になります。 
 
他にございませんか。では、私から、質問があります。中学校教育振興費

に教師用教科書、指導書、指導用教材がありますが、金額は前回よりも高く
なっているのでしょうか。 
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学校教育課長 

 

 

 

教育長 
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委員 

 

委員 

 

 

教育長 

 

 

 

委員 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

 

 

教育総務課長 

 

教育長 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

消費税と単価のアップ分があります。それと道徳が新しくなっております
ので全体的には高くなっておりますが、学校と精査をして必要最小限の部数
で要求しております。要求額としては、前回並みとなっております。 
 
他にございませんか。なければ承認とさせていただきます。「その他」に入

ります。 
 

（「成人式の１月開催を延期するかどうかの検討を始めることについて」の口
頭報告） 
 
ご意見等ありましたらお願いします。 
 
コロナの第三波といわれる中、不安のまま開催というのは難しいですね。 
 
難しい決定ですが、市教委としては早めにかつ先の方へ伸ばしてあげた方

がいいのではないでしょうか。 
 
第三波がどこまでのレベルになるのか、ワクチンもいつになるのかわから

ない状況です。来年の８月も微妙なところです。見通しを立てるのが非常に
難しいです。 
 
鹿角市は中止ですよね。例年８月開催とのことですが、来年も難しいとな

れば２年続けて中止ということもありうる訳ですよね。 
 
非常に難しいですが、開催するとなれば１年２年我慢してもできるんでは

ないかと思います。 
 
１年遅れようが３年遅れようが、やってあげたいですね。やれる可能性を

探っていく必要はあるのかと思います。逆に、それが思い出になると思いま
す。 
 
（「来月の開催日程」について） 
 
委員の皆様から「その他」でのご発言はありませんか。 
 
先日、教育委員学校訪問ということで参加させていただきましたので、感

想を差し支えなければお話をさせていただいて、教育委員会で一生懸命頑張
ってらっしゃる皆さんの何がしらの心の支えになればいいのかなということ
で、少しお話をさせていただきます。 
学校訪問の二日目午前中の後半に一中を訪問し、とても驚きました。今ま

でこういう一中生を見たことがないくらい授業に対する集中力と、クラス全
体が、発表する子たちへのレスポンス（反応）がしっかりできるようになっ
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たことに感心しました。かつての一中と比べると、今の一中は、見違えるほ
どすばらしい一中になったと、感銘を受けて見てまいりました。どこに出し
ても恥ずかしくないレベルに少しずつ踏み込んできていると思ったのが率直
な感想でした。それを支えているのが城西小学校だと感じた訳です。城西小
学校でしっかりとした躾なり教育なりを受けた子たちがどんどん上がってい
く。その結果がそういう形になって行くのだろうと。学区全体がそういう形
になってきたということを、城西小学校の子どもさんの在り方を見て、感心
した次第でした。本当にありがたい授業と子どもの様子を見させていただい
たと感銘を受けました。初日は、釈迦内小学校、長木小学校を拝見させてい
ただきましたが、もう、大人を超えています。二校の学校にはびっくりでし
た。釈迦内小学校はクラウドファンディングで子どもたちと地域が一緒にな
ってやろうとしていますし、長木小学校の子どもたちは、授業の後に太鼓を
披露し、一緒に給食をいただいたのですが、「いつでもいらして下さい。いつ
でも歓迎します。」という言葉をいただき、一生心に残ると思いました。今の
日曜日ですか、「笑顔いっぱいフェスティバル」で子どもたちが叩いてくれた
太鼓に再び心がジーンときてしまいまして、写真をたくさん撮って、貝森校
長先生へ届けた次第です。すばらしい表情で立派に育ったなと思います。併
せて、コロナ感染症防止対策で、氏名の記入、検温、ソーシャルディスタン
スをとっての観覧など、保護者の皆さんの協力体制もすばらしかったです。
みなさんのおかげで、こんなにすばらしい学校になるために、その課題が一
つ一つクリアされておりますことに感謝申し上げます。 
 
山田委員が話されました通り、各学校を訪問して感動することが多いです。

学校では地域を元気づけるためにいろんなことをやっていますよね。例えば
長木小学校の「笑顔いっぱいフェスティバル」ですね。私も行きました。本
当に感動しました。私の近くでは、城西小学校の子どもたちが、メッセージ
カードを貼った「応援ボード」を学区内の事業所に届ける活動をしています。
私のところでもいただいて、飾っております。それを見た方たちの、「うれし
いね」「かわいいね」という会話をしている姿を見て、地域を応援したい、元
気づけたいという思いが伝わってきて、子どもたちの心の成長が感じられま
す。 
 
学校訪問で四校を訪問させていただきましたが、児童、生徒が落ち着いて

いると感じました。一言でいうと、ハードもソフトも含めて、「学校が明るい」
と感じました。業者の方のハード面の支援であったり、いろんな事業を通し
て、子どもたちに自己肯定感を与えるようなことに取り組んでくださってい
るおかげだと思います。何も言わないけれども、目が死んでいないというか、
生き生きしている。黙っていても自分に自信を持っている子どもたちがいる
と感じました。それから、たった四校なのですが、先生方の世代交代が始ま
っていると感じました。若い先生方が増えていますが、ベテランの先生方と
の上手な集団作りができていて、ベテランの先生方が若い先生方へノウハウ
を伝えていると感じました。上手くいっている学校ばかりではないので、こ
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れからの課題だと思いました。若い先生方を育てて、力にしていってほしい
と思います。久しぶりに見せていただいて、感激しました。 
 
保護者として、毎年この学校訪問を楽しみにしていました。今年も、自分

の子どものいる長木小学校から近くの学校、私事ですが、患者さんがたくさ
んいて、普段、クリニックの中を走り回って歯科治療の椅子に座ってくれな
い子が、先生のお話をピッと聞いているのを見ると、学校っていいなと思い
ました。女性センターの木育広場も訪問させていただきました。クオリティ
の高い木のおもちゃを使えるということに驚き、花輪ふくし会の「放課後等
デイサービスぱすてる」での地域に貢献する姿として具現化されていること
に対してとても勉強となりました。米澤所長にはいろいろアレンジをしてい
ただいてありがとうございます。 
「長木、雪沢笑顔いっぱいフェスティバル」に皆様出席していただきまし

てありがとうございます。あのような機会を学校が作ってくれて、また、私
たちが手伝う機会をいただいき、ありがたいと思っています。このような状
況下に、発表の場を与えていただいたことに、子どもたちもありがたいと思
っていることと思います。With コロナという言葉が正しいかわかりません
が、時代時代に合った活動をしていきながら、どんどん成長していってほし
いなと思いますので、引き続き、学校へのサポートをよろしくお願いいたし
ます。 
 
実は、あの後、おもちゃがとても素敵だったので、写真を撮りたくてもう

一度女性センターへ行ってきました。その時、利用客の方が、「知らなかった。
大館にこんなところがあるんだ。」と言っていたのを聞いて、この場所が素敵
な場所になっているということを感じました。親御さんは、あのように素敵
なところで子どもさんを遊ばせることができるということは、本当にありが
たいことなのだろうなと今回、つくづく、声を聞いた時に感じた次第です。 
 
特に冬場、外に行けないときなどは本当にありがたいですね。あと、子ど

もたちに関しては、今年の子どもたちは一味違うと感じています。今までも、
いい子ですが、コロナ禍だからこそ、何をなすべきかということを考えて、
実行しているのです。各学校でいろんな社会貢献をやっているということな
のです。厳しい環境だからこそ、子どもたちが成長したのだと私は理解して
います。環境が良いだけが子どもたちの成長にいいわけではないのです。ま
さに、大館の子どもたちが実証していると思います。明日ですが、桂城小学
校の四年生と、石川県の小学生が伝統工芸の授業ということで、子ども同士
のオンライン交流があります。明日の授業を楽しみしています。 
それでは、コロナを押さえられることを願いながら、教育委員会会議を終

了いたします。 

 会議終了時刻  午後４時３０分 
           


